



我国力争3至5年实现 快递网点在所有行政村全覆盖

新华社北京5月19日电 商务部副部长王炳南19日说,“十四五”时期将进一步扩大农村电商覆盖面,着力解决农村网购“最后一公里”问题,力争用3至5年时间,做到快递网点在所有行政村全覆盖。

王炳南是在国新办当日召开的加强县域商业体系建设有关情况政策例行吹风会上作出上述表示的。

日前召开的国务院常务会议对加强县域商业体系建设、促进流通畅通和农民收入、农村消费双提升作出重要部署。王炳南说,当前农村商业领域存在城乡发展不平衡等问题,突出表现在农村商业设施水平低、商品服务质量不高、市场秩序不佳等,下一步商务部将从模式升级、设施升级、商品服务升级、监管升级入手解决好这些问题。

据介绍,目前,全国建制村已全部实现直接通邮,乡镇快递网点覆盖率已达到98%。2020年,农村地区累计收投包裹超过300亿件,带动工业品下乡和农产品出村进城超过1.5万亿元。

王炳南是在国新办当日召开的加强县域商业体系建设有关情况政策例行吹风会上作出上述表示的。

日前召开的国务院常务会议对加强县域商业体系建设、促进流通畅通和农民收入、农村消费双提升作出重要部署。王炳南说,当前农村商业领域存在城乡发展不平衡等问题,突出表现在农村商业设施水平低、商品服务质量不高、市场秩序不佳等,下一步商务部将从模式升级、设施升级、商品服务升级、监管升级入手解决好这些问题。

据介绍,目前,全国建制村已全部实现直接通邮,乡镇快递网点覆盖率已达到98%。2020年,农村地区累计收投包裹超过300亿件,带动工业品下乡和农产品出村进城超过1.5万亿元。

市委常委会召开会议

传达习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话精神
听取全市河湖长制工作有关情况汇报 通报3至4月份安全生产专项督导情况

本报5月20日讯(最泰安全媒体记者 张隆德)今天下午,市委常委会召开会议,传达习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话精神,听取全市河湖长制工作有关情况汇报,省安全生产专项督导组通报3至4月份安全生产专项督导情况。

市委书记崔洪刚主持会议并讲话,市委副书记、市长张涛,市委秘书长曲峰及市委常委出席会议,市人大常委会主任唐福泉和有关市领导列席会议。

会议指出,南水北调是我国跨流域、跨区域配置水资源的骨干工程。东平湖作为南水北调东线一期干线工程中最后一座蓄水库,也是高程最高

的一座蓄水库,非常重要。全市各级各有关部门要深入学习习近平总书记重要讲话精神,统一好思想,坚决落实好习近平总书记的部署要求。要抢抓机遇加快推进南水北调后续工程,统筹谋划、统筹推进,围绕工程建设、征地、移民安置等,积极策划包装项目,争取更多项目纳入国家和省里的盘子。要抓好水污染防治,加大监管执法力度,依法打击破坏生态环境的行为,特别是要搞好重点河流排污口专项治理,确保省控以上河流断面水质稳定达标。要加快推进洋河生态保护区修复工程建设,统筹做好洋河上中下游治理,争取及早投入使用,实现常年有清水。

会议强调,今年省里将把美丽幸

福河湖建设、“一河(湖)一策”修编、河湖问题有奖举报等年度重点任务纳入2021年度省对市经济社会发展综合考核负面清单。各有关部门要继续做好雨污分流等工程的优化提升工作,确保城市污水全部进污水处理厂,处理后的水全部进生态湿地,净化之后才能进入大汶河。市河长办要制定具有较强针对性和可操作性的措施,按时提报并严格执行建设实施方案,确保圆满完成美丽幸福河湖建设任务。要注意开展好宣传活动,提高人民群众的知晓度、参与度,形成全社会关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的良好氛围。

会议指出,驻泰安中心组和驻县(市、区)督导组对我市安全生产工作开展了全方位、深层次的把脉问诊,问题

找得很准,整改意见很有针对性和指导意义,我市诚恳接受、照单全收。全市各级各有关部门要坚守安全红线,充分认识安全生产工作的极端重要性和紧迫性,树牢安全发展理念,坚守底线思维,切实抓紧抓实。要坚持问题导向,认真抓好整改落实,对发现问题的单位和企业,该处罚的处罚,该停产整顿的停产整顿。要注重标本兼治,全面组织开展隐患排查治理,严厉打击和惩处各类违反安全生产法律法规的行为。要坚持守土尽责,全面落实安全生产责任,督促企业严格落实“四个不能省”的要求,对落实安全生产责任制不到位的单位及责任人,该约谈的约谈,该问责的问责,确保责任落实到位。

会议还研究了其他事项。

省生态环境保护督察在泰安

省第四生态环境保护督察组 向我市转办第九批信访件

本报5月20日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)今天,我市接到省第四生态环境保护督察组转办的第九批信访件,共计70件,其中来电57件,来信13件。本批转办的信访件,涉及各县(市、区)、功能区及2个市直部门,为泰山区8件、岱岳区3件、新泰市18件、肥城市14件、宁阳县7件、东平县9件、泰安高新区4件、泰山景区1件、徂汶景区2件、市旅游经济开发区1件、市自然资源和规划局3件、市公安局3件,其中多部门共同办理的案件3

件。我市累计收到信访件652件。

本批转办的信访件,涉及主要环境问题70个,其中大气污染问题15个、生态破坏问题15个、噪声污染问题8个、固废污染问题3个、土壤污染问题4个、其他污染问题2个。

当日,上述信访件已全部交办各有关县(市、区)政府、功能区管委会及相关市直部门,按照省生态环境保护督察组的要求,整改和落实情况将自第8日起向社会公开并上报督察组。



举报电话:0538—8877667
邮政信箱:泰安市第0078号邮政信箱



首页快照

印刷企业 智能升级

近日,位于肥城市的山东傲饰集团新华印刷公司承接了《论中国共产党历史》等重大主题出版图书600万册的印制任务。公司干部职工精心组织,周密安排,全力投入其中,力争圆满完成。据了解,2019年以来,该公司加快技改扩能,新上了先进的德国海德堡彩色印刷机、高斯八色轮转机5条智能印刷线及4套精装、配于一体的联动线,并实施了VOCs深度治理项目,实现了绿色、智能、高效的新型生产模式,加快了新旧动能转换,促进了企业转型升级。

最泰安全媒体记者 王玉/文
陈阳/图



一季度泰安居民收支实现较快增长

城乡居民人均可支配收入9192元

本报5月20日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)近日,国家统计局泰安调查队公布今年我市一季度居民收支情况。经国家统计局山东调查总队反馈,2021年一季度,泰安城乡居民人均可支配收入9192元,比上年同期增加851元,增长10.2%,与2019年一季度相比,两年平均增长5.2%;人均消费支出4974元,比上年同期增加479元,增长10.7%,

泰安市城乡居民收支实现较快增长。

一季度,按常住地分,我市城镇居民人均可支配收入11264元,比上年同期增加882元,增长8.5%;农村居民人均可支配收入6342元,比上年同期增加804元,增长14.5%。细看居民收入组成结构,随着经济发展活力持续恢复,复商复市深入推进,受疫情影响的个体工商户和私营企

业已全面恢复经营,城乡居民经营净收入增幅大幅回升。一季度,泰安城

乡居民人均经营净收入1549元,比上年同期增加188元,增长13.8%,与2019年一季度相比,两年平均增长6.4%,同比增速和两年平均增速均为四项收入中最高,拉动一季度全市居民人均可支配收入增长2.3个百分点。其中,城镇居民人均经营净收入1608元,同比增长9.7%;农村居

民人均经营净收入1469元,同比增速达到20.7%。

四大项收入中,工资性收入依然是居民收入的主要来源。一季度,泰安城乡居民人均工资性收入5770元,比上年同期增加530元,增长10.1%,与2019年一季度相比,两年平均增长4.9%,占可支配收入比重为62.8%,拉动一季度全市居民人均可支配收入增长6.4个百分点。

泰新闻

我市实名注册志愿者 达111万多人

本报5月20日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)今天,全市学雷锋志愿服务展示交流暨工作推进会议举行。会上为“最美志愿者”“最佳志愿服务组织”“最美志愿服务社区(村寨)”代表颁奖,并举办2021年泰安市志愿服务展示交流活动。

据了解,去年以来,我市志愿服务工作始终培育和践行社会主义核心价值观为根本,以满足群众需求为导向,以“泰安小美”文明实践志愿服务活

动为总抓手,广泛开展学雷锋志愿服务活动,推动全市志愿服务工作向深度和广度发展,取得了一定成效。截至目前,全市在全国志愿服务信息系统(“志愿云”)实名注册志愿者达111万多人,占全市常住人口的19.79%以上;注册志愿服务团队1.3万多个,发布志愿服务项目2.4万多个。志愿服务站点遍布城乡,全市已建成基层文明实践志愿服务站点或新时代文明实践站3600多个,覆盖了90%以上的城乡社区(村)。

市财政多措并举保障完成 困难群众救助标准提升任务

本报5月20日讯(最泰安全媒体记者 苏婷)记者近日从市财政局了解到,自2021年1月1日起,我市将按照困难群众救助标准在2020年12月底保障标准基础上再提高10%的比例,进一步提高困难群众救助保障水平。按照上述标准及当前困难群众保障基数测算,全市全年共计将增加财政支出8354万元。

截至目前,市财政已筹集困难群众救助补助资金4.8亿元,并全部拨付基层,惠及特困人员、困境儿童、困难残疾人等城乡困难群体。

为保障完成本次提标任

务,全市各级财政部门准确把握政策,严格执行规定的保障范围、标准、条件和工作程序,确保提标工作顺利推进、高质量完成;强化资金保障责任,做好资金测算,及时足额安排提标资金,避免出现因资金不到位影响政策落实的情况;切实加强资金管理,按规定将困难群众救助补助资金纳入直达资金监控系统,减少资金发放中间环节,确保提标资金直达基层和困难群众,坚决防止并严肃查处挤占、挪用、滞留等违规行为。我市本次提标任务已于5月15日前全部完成。

2021年全国U15篮球比赛 男子组预赛(山东泰安赛区)落幕

本报5月20日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁)近日,由中国篮协、中国中学生体育协会主办,泰安市体育局、泰安市教育局协办,泰安市篮球协会承办的2021年全国U15篮球比赛男子组预赛(山东泰安赛区)在泰安二中体育馆圆满落幕。

据了解,本次比赛是我市承办的一项全国高水平篮球

赛事。在为期7天的比赛中,来自全国15个省、市的18支球队展开角逐。最终,江苏省U15男篮代表队获得冠军,广东实验中学代表队获得亚军,山东省U15男篮代表队获得季军。按照比赛规则,本次山东泰安赛区前八名队伍将与辽宁营口赛区前8名队伍进军湖北十堰总决赛,争夺全国总冠军。

奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

让办事“窗口”走出大厅,把服务送到群众身边,宁阳县——

党史学习教育充满民生温度

□最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 陈晓君

“机器多,开过去也不容易,工作人员上门给我们检测,真是太感谢了!”19日,在宁阳县堽城镇张店村,顺通农机服务专业合作社的负责人房振明说。

夏收在即,为减少农机安全隐患,近段时间,宁阳县行政审批服务局工作人员到各乡镇为拖拉机和联合收割机进行集中年度检验,让办事“窗口”走出大厅,走进各镇、村、户,打通服务群众“最后一公里”。

据了解,宁阳县行政审批局在党史学习教育中开展了“我为群众办实事”实践活动,“送检下乡”是其中一项内容。针对大型农机不便移动等特殊

情况,从4月份起,组织工作人员深入乡村、农户,对拖拉机和联合收割机进行集中年检。检验过程中,严格执行农机检验技术标准,对检验合格的农机、车辆进行登记,实现“一站式”免费服务。“送检下乡”活动开展以来,受到广大农机手和农机合作社的热烈欢迎,目前已年检农机394台。

为推进党史学习教育扎实开展,宁阳县扛牢政治责任、创新学习方式、盘活教育基地,整合党校、爱国主义基地、以新时代文明实践所(站)为主的理论宣讲基地及县内泰安党支部工作指导中心和宁阳乡村振兴学院为主的党员培训基地等场所,探索“课堂+基

地”教学模式,引导广大党员干部知史爱党、知史爱国,发扬优良传统、传承红色基因。

“用群众听得懂记得牢的语言对党史进行生动讲述,以真情实感唤起群众共鸣。”宁阳县县委常委、宣传部部长王广浩说,宁阳县创新党史宣讲方式,突出影音再现、文艺赋能、贴近群众,将党史学习教育同新时代文明实践相结合,开展送党史、送理论、送政策、送文化、送技术、送健康、送温暖、树文明“七送”活动,推动党史学习教育走入基层,深入群众、润入人心。

办一件实事,暖一片人心,多一份力量。党史学习教育的成效,最终要

转化成为群众办事的动力。宁阳县把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,用群众满意度检验党史学习教育“含金量”,让党史学习教育充满民生温度。今年1—3月份,宁阳县民生领域支出11.23亿元,占一般公共预算支出的82.58%。

为繁荣夜间经济,县综合行政执法局设置夜间临时市场,做好便民服务保障;县委组织部以“宁·聚力”社区党建服务品牌为抓手,把“红色物业”作为民心工程,以老旧小区物业管理服务为突破口,提升小区治理服务水平;

下转02版 >>>

与文明牵手, 和卫生相伴。

